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VERBALE  n°187

della seduta del Consiglio dei Delegati del C.M.F. di Aldeno, tenutasi il giorno 11 luglio 

2006 ad ore 20.30, presso la sala Consigliare del Municipio – piazza Cesare Battisti, 

in Aldeno, con il seguente ordine del giorno:

1. lettura dei verbali precedenti;

2. lavori impianto irriguo Nomi e terzo lotto Aldeno: punto situazione;

3. esame lettere Baldo Alberto e Larcher Luciano: delibere relative;

4. richieste allacciamento impianto irriguo Aldeno;

5. perimetro consorziale: analisi situazione;

6. adeguamento statuto consorziale ai parametri stabiliti dalla PAT;

7. questione pozzo “Sacchetti;

8. varie ed eventuali.

Il Presidente Coser Mauro, constatata e fatta constatare la validità della riunione, 

apre la seduta alla presenza dei Delegati Sigg. Beozzo Paolo, Beozzo Silvio, Cont 

Arrigo, Gazza Ennio, Gottardi Matteo; assente ingiustificato il Delegato Battistotti 

Enzo; assiste il Collegio dei Revisori dei Conti al completo.

ad 1 letti ed approvati il verbale del Consiglio dei Delegati nr 186 e quello 

dell’assemblea di zona nr 46.

ad 2 il Presidente informa che, contrariamente a quanto dichiarato nell’assemblea di 

zona dalla direzione lavori, circa l’inizio dei lavori previsto per il mese di luglio 2006, 

è stata richiesta una proroga di tre mesi per l’avvio delle opere causa tempi tecnici 

necessari per la gara d’appalto e la consegna dei lavori; il Consiglio prende atto ed 

invita il segretario a richiedere al più presto la documentazione per la 

formalizzazione del contratto d’appalto.

Invece per quanto riguarda i lavori relativi al terzo lotto di Aldeno, il Presidente 

informa che stanno procedendo regolarmente senza disagi ai consorziati, a parte una 

richiesta di spiegazioni che verrà presa in esame al successivo punto 3).

ad 3 Si esamina la lettera del Sig. Larcher Luciano circa la richiesta di 

allacciamento gratuito della spina sulla sua proprietà, ma il Consiglio respinge tale 

richiesta in quanto gli allacciamenti sono realizzati in modo facoltativo direttamente 
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dai singoli; per le altre osservazioni di danno è già stata messa al corrente la ditta 

appaltatrice per ripristinare il tutto. Si invita il Presidente ad informare per iscritto 

l’interessato.

Per quanto riguarda la richiesta di sgravio della cartella esattoriale da parte del Sig 

Baldo Alberto, il Consiglio, dopo le verifiche del caso, respinge l’istanza, in quanto 

trattasi di somma dovuta al Consorzio. Si richiede al Presidente di informare per 

iscritto l’interessato.

ad 4 Si esamina la richiesta di allacciamento all’impianto irriguo consorziale della 

Signora Giuliani Daniela per le pp.ff nr 146, 147, 148 e 3297 site in località Bagnere. 

Il Consiglio esprime parere favorevole vincolando il fondo al pagamento delle quote di 

gestione e della quota una tantum a copertura degli ammortamenti in corso per 

Euro/mq 0,265. Si invita inoltre la Signora Giuliani a far pervenire al Consorzio la 

necessaria documentazione per l’aggiornamento del catastino, in quanto risulta 

intavolato a nome del precedente proprietario.

Il Consiglio esamina la richiesta di adesione al Consorzio e alla rete irrigua  da parte  

del Sig. Baldo Nicola relativa alla particella nr 554 di mq 5152 sul CC di Romagnano. Il 

Consiglio pur valutando favorevolmente la richiesta non esprime alcun giudizio in 

quanto trattasi di particella esterna al perimetro consorziale. Esprimerà un giudizio 

di merito in contemporanea al prossimo adeguamento del perimetro previsto per 

l’autunno 2006.

ad 5 il segretario informa che la P.A.T. ha respinto la nostra richiesta di 

riperimetrazione consorziale in atto dal 2005, con la motivazione che le pp.ff. 

inserite nel Consorzio non corrispondono con le particelle soggette a ruolo. E’ quindi 

necessario fare una verifica su mappa controllando le particelle da inserire o da 

togliere; per questo motivo si ritiene opportuno incaricare il geometra Prada Luca di 

predisporre un rilievo incrociato con i dati dei ruoli e fornire un documento cartaceo 

da analizzare nel prossima riunione.

ad 6 il segretario informa che la P.A.T. ci richiede un adeguamento normativo dello 

statuto consorziale, del quale viene distribuita una copia con tutte le osservazioni, ai  

presenti. Sostanzialmente non cambia molto rispetto allo statuto attuale, ma si 
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tratta di doveroso adeguamento tecnico, visto che si andrà a definire la nuova 

superficie consorziale.

ad 7 allontanatisi i Sigg. Coser Mauro e Gottardi Matteo, in quanto parte in causa, 

presiede Sig. Gazza Ennio il quale richiede al segretario di verificare contabilmente 

la posizione del Consorzio rispetto al pozzo e all’impianto Sacchetti per poi decidere 

definitivamente nella prossima riunione.

ad 8 si informa il Consiglio che è stato chiesto alla dott.ssa Venturelli ed al tecnico 

Delaiti di valutare la possibilità di realizzare una derattizzazione sul territorio con 

prodotti rispettosi dell’ambiente in abbinamento con mezzi ecologici, coinvolgendo 

anche Albatros. Entro breve ci sarà risposta.

Ad ore 22.40 la seduta è chiusa.

IL SEGRETARIO                                                           IL PRESIDENTE

Il presente verbale è stato esposto all’albo del Consorzio dal 15 luglio al 13 agosto 

2006, senza reclamo alcuno.

IL SEGRETARIO                                                           IL PRESIDENTE


